
2023年广西事业编A类考试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党的十九大报告明确中国特色社会主义事业战略布局是：

 A．“五位一体”

 B．“四个全面”

 C．“四个意识”

 D．“四个自信”

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治。

十九大报告明确中国特色社会主义事业总体布局是“五位一体”，即经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建
设“五位一体”，战略布局是“四个全面”，即全面建成小康社会，全面深化改革，全面依法治国，全面从严治党。

故正确答案为B。

备注：2020年党的十九届五中全会在北京胜利召开，会议审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年
规划和二〇三五年远景目标的建议》。明确提出要“协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、
全面从严治党的战略布局”。

2、以下对中国封建社会一些专有名词的解释准确的是（　　）。
 A． 秦朝“三公”“九卿”中的“三公”，为丞相、太尉和御史大夫

 B． 隋朝“三省”“六部”中的“三省”，为中书省、门下省和尚书省

 C． 明朝科考“八股文”规定每篇由破题、承题、起讲、领题等组成

 D． 清朝“连中三元”即在乡试、会试、殿试三次考试中均名列前茅

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，秦朝“三公”是指，“九卿”是指奉常、郎中令、卫尉、太仆、廷尉、典客、宗正、治粟内史、少府。B项错误，三省
六部制是中国古代的中央官制。三省指中书省、门下省、尚书省，六部指尚书省下属的吏部、户部、礼部、兵部、刑部、工
部。每部各辖四司，共为二十四司。隋朝改中书省为内史省。C项错误，八股文是明朝考试制度所规定的一种特殊文体。八股
文专讲形式、没有内容，分为破题、承题、起讲、入手、起股、中股、后股、束股等组成部分。D项错误，科举制度称乡
试、会试、殿试的第一名分别为解元、会元、状元，合称“三元”。接连在乡试、会试、殿试中考中了第一名被称为“连中三
元”。

3、中国近代史中曾发生过：①黄花岗起义；②南昌起义；③金田起义；④二次革命。按时间先后顺序排列正确的一项是（　　）。
 A． ③①④②

 B． ②③④①

 C． ③④②①

 D． ②④③①

『正确答案』
A
『答案解析』
③金田起义发生于1851年1月11日，①黄花岗起义时间为1911年4月27日，②南昌起义时间为1927年8月1日，④二次革命发
生时间为1913年。因此A项正确。

4、我国立法上将犯罪分为10类，并通过刑法分则第一至十章分别予以论述，这种分类主要是依据（　　）。
 A． 主体的不同

 B． 客体的不同
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 C． 主观要件的不同

 D． 客观要件的不同

『正确答案』
B
『答案解析』
我国刑法分则对犯罪进行分类的依据是以犯罪同类客体为主，以犯罪主体或者惩治犯罪的特殊需要为辅。即主要依据客体不
同。因此B项正确。

5、下列属于政府部门内设机构的是：

 A．国务院部委的司

 B．省政府的厅

 C．市政府的委

 D．县政府的局

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查管理学常识。

A项正确，所谓内设机构，系指独立机构的内部组织，又称内部机构。内设机构一般不能单独用本机构的名义对外行使职
权，通过所从属的独立机构的名义来行使所赋予的职权。国务院部委的司属于内设机构。

B项、D项错误，省政府的厅和县政府的局都属于政府组成部门。它们具有独立的外部行政主体资格，可以用自己的名义对社
会实施管理，对下级政府的相关工作部门行使行政管理职能，如制定和颁布行政规则，对社会相对方发布命令，作出处理。

C项错误，市委是中国共产党在我国直辖市、地级市或县级市设立的最高领导机构，统领全市党组织和党员。故市政府的委不
属于政府部门内设机构。

故正确答案为A。

6、下列关于我国的国家中心城市的说法，错误的是：

 A．目前确定的国家中心城市中已包含了所有的直辖市

 B．目前确定的国家中心城市中最靠西的城市是重庆市

 C．国家中心城市的政治、经济、文化等多方面具备引领、辐射、集散功能

 D．国家中心城市在《全国城镇体系规划》中处于城镇体系层级的最高位置

『正确答案』
B
『答案解析』

B项错误：2016年5月，经国务院同意，发改委和住建部联合印发《成渝城市群发展规划》指导文件，其中《规划》中首次明
确提出，成都要以建设国家中心城市为目标，增强成都西部地区重要的经济中心、科技中心、文创中心、对外交往中心和综
合交通枢纽功能。而北京、天津、上海和广州均位于我国东部，只有重庆和成都位于我国的西南地区。而成都比重庆更靠
西，因此，目前确定的国家中心城市中，最靠西的城市是成都市。

A、C、D正确：国家中心城市是住房和城乡建设部编制的《全国城镇体系规划》中提出的处于城镇体系最高位置的城镇层
级。国家中心城市在全国具备引领、辐射、集散功能的城市，这种功能表现在政治、经济、文化、对外交流等多方面。2010
年2月，住房和城乡建设部发布的《全国城镇体系规划纲要（2010-2020年）》明确提出五大（北京、天津、上海、广州、重
庆）国家中心城市的规划和定位，其中包括了四个直辖市。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、一列火车从九龙开往北京，下列对火车与铁轨的磨损程度叙述正确的是（　　）。
 A． 火车对铁轨西侧磨损较重

 B． 火车对铁轨东侧磨损较重

 C． 火车对铁轨两侧磨损一样

 D． 火车对铁轨两侧都无磨损

『正确答案』
B
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『答案解析』
地球表面沿水平方向运动的物体在地转偏向力的作用下，在北半球向右偏转，在南半球向左偏转。从九龙开往北京的火车属
于在北半球沿地表水平运动的物体，地转偏向力向右作用于火车，使右边那条铁轨磨损较重。从九龙到北京行驶方向是从南
至北，右边铁轨应为东侧。因此B项正确。

8、地磁传感器和重力传感器是手机中最常见的两种传感器，关于它们的应用说法正确的是：

 A．手机定位导航是利用了地磁传感器

 B．手机屏幕横竖自动切换是利用了重力传感器

 C．手机中的指南针是运用了重力传感器

 D．利用左右摇摆模拟手机游戏中左右移动是运用了地磁传感器

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，手机定位导航是利用了卫星定位系统。

B项正确，手机屏幕横竖自动切换是利用了重力传感器。重力传感器采用弹性敏感元件制成悬臂式位移器，与采用弹性敏感元
件制成的储能弹簧来驱动电触点，完成从重力变化到电信号的转换。

C项错误，手机指南针功能是利用地磁场与手机内置地磁传感器，来实现地理方向定位，指南针指针方向有变化，说明地磁场
与手机内置传达室感器已起作用，只是方向相反，此情况有可能受外界强磁场干扰所致，比如某个位置有强磁场，或其它外
界因素与地磁场相反，就可能导致受此磁场影响。

D项错误，利用左右摇摆模拟手机游戏中左右移动是运用了重力传感器。

故正确答案为B。

9、下列属于我国在2012年取得的重大科技成果的是（　　）。
 A． “蛟龙”号成功下潜7062米，创我国载人深潜的纪录

 B． 我国首个超深水钻井平台“海洋石油981”交付使用

 C． 发射嫦娥二号探月卫星，采集月球表面的影像数据

 D． 神舟八号与天宫一号在太空成功实现首次交会对接

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，2012年6月27日，“蛟龙”号在7000米级海试第五次下潜试验中，最大下潜深度达到7062米，创我国载人深潜的纪
录；BD两项错误，“海洋石油981”交付使用、神州八号与天宫一号的对接发生在2011年；C项错误，嫦娥二号是在2010年发
射的。

10、三沙市位于中国南海，是目前我国最年轻的地级市，下辖西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛的岛礁及其海域，三沙市的设立由哪一机关批
准？（　　）

 A． 全国人大

 B． 全国人大常委会

 C． 国务院

 D． 海南省人大

『正确答案』
C
『答案解析』
《宪法》八十九条规定，国务院行使批准自治州、县、自治县、市的建置和区域划分的权力，因此C项正确。

11、党的二十大报告指出，坚持制度治党、依规治党，以党章为根本，以（ ），完善党内法规制度体系，增强党内法规权威性和执行力，形成
坚持真理、修正错误，发现问题、纠正偏差的机制。

 A．全心全意为人民服务

 B．民主集中制

 C．党的自我革命
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